

# 逾200名港澳中医师在粤执业创业 大湾区推进中医药融合发展

新华社广州11月23日电 记者23日从国家中医药管理局在广州举行的相关新闻发布会上获悉,广东2021年底获批建设国家中医药综合改革示范区以来,立足粤港澳三地资源禀赋和发展基础,锚定粤港澳大湾区中医药高地建设目标,在推进规则衔接、制度衔接和融合发展方面取得成效。

据广东省中医药局局长徐庆锋介绍,广东支持港澳中医师在大湾区内地执业,目前已有204名港澳中医师在广东省内医疗机构执业创业;选派中医药专家支持香港中医医院建设;实施“大湾区中医访问学者计划”向港澳派遣中医专家,共同探索中西医结合新模式和培养高水平中医药人才的新路径。

广东省药品监督管理局副局长王玲说,广东省药品监督管理局积极推进粤港澳大湾区药品医疗器械监管创新发展,相关重点任务均已落地见效。

其中,广东推动粤港澳中药监管机制对接,助力优质港澳传统中成药在内地注册上市,全面提升广东省中药注册审批能力。目前已有10个港澳外用中成药获批在内地注册上市。在支持港澳药品跨境在大湾区内地生产方面,广东推动大湾区产业一体化发展。通过首创“港澳持有+大湾区内地生产”的监管模式,发挥粤港澳三地中药产业各自的优势和特色,推动形成互补互动的产业链条。目前,已有麝香活络油等2个香港药品顺利实现跨境生产上市。

## 我国高速公路通车里程达17.7万公里 稳居世界第一

新华社北京11月23日电 记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜介绍,近年来我国公路设施网络不断完善。京沪、京港澳、沈海、沪昆等国家高速公路主线分段实施扩容升级,国家高速公路六车道以上路段增加1.84万公里。普通国道二级及以上占比、铺装路面占比达到80%和99%,较10年前分别提高约10%和13%。

三地首次合作共建的港珠澳大桥投入运营,南京五桥、芜湖二桥、武汉青山大桥等十余座跨越长江的通道相继建成,中俄合作建设的黑河大桥顺利建成通车,全长超2500公里的京新高速公路全线贯通,不断打造公路重大工程新标杆。

我国公路建设技术迈上新台阶。郭胜介绍,港珠澳大桥、深中通道等项目攻克了大尺寸沉管隧道建造、运输、沉放等关键技术;秦岭天台山隧道、天山胜利隧道等在超长山岭隧道设计、施工等方面保持世界领先;大型硬岩掘进机、超高强度钢丝等国产标志性材料装备经受了实践考验。10年来,公路工程技术标准由88本增加到158本,形成完备的指标体系和标准体系。

## 全球首个直播营销国际标准 将正式发布

新华社北京11月23日电 直播营销是数字经济时代企业的重要营销方式之一。中国贸促会新闻发言人张鑫介绍,国际标准化组织(ISO)将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务指南》(ISO/IWA41),这是全球首个直播营销国际标准。

由中国贸促会组织全球工商界以及亚洲营销联盟、亚洲中小企业理事会等机构历时两年共同研制完成。

在23日举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上,张鑫说,该标准

“该标准内容包括直播营销范围、规范性引用文件、术语与定义、总体原则、服务流程、直播营销参与方的运营管理、审查与评估以及可持续改进等8个部分。该标准的发布与实施将有力促进直播营销服务模式的推广和可持续发展。”张鑫说。

## 我国成功发射 卫星互联网技术试验卫星

新华社西昌11月23日电 11月23日18时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射

升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第498次飞行。

## 10月份我国旅客出行量 延续恢复增长态势

新华社北京11月23日电 记者23日从交通运输部获悉,今年10月份,我国旅客出行量延续恢复增长态势。

11.1%,民航货运量同比增长37.7%。港口货物吞吐量增速保持较高水平。10月份,完成港口货物吞吐量14.9亿吨,同比增长8.1%。分结构看,内、外贸吞吐量同比分别增长7.7%和9%。完成集装箱吞吐量2632万标箱,同比增长2.9%。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部新闻发言人孙文剑说,10月份,完成跨区域人员流动量53.4亿人次,同比增长50.2%。铁路客运量同比增长194.1%,水路客运量同比增长117.3%,民航客运量同比增长252%,公路人员流动量同比增长44%。

在投资方面,10月份,完成交通固定资产投资3541亿元。今年1至10月,完成交通固定资产投资超过3万亿元,达到32316亿元,同比增长4.3%,其中,公路水路完成固定资产投资25685亿元,同比增长4.1%。“这为确保完成全年投资目标打下坚实基础,为推动经济运行整体好转提供了有力服务支撑。”孙文剑说。

货运量保持较快增长。10月份,完成营业性货运量48.2亿吨,同比增长11.7%。分方式看,铁路货运量同比增长4.6%,公路货运量同比增长12.7%,水路货运量同比增长

## 卡塔尔外交部: 加沙地带将于 当地时间24日7时起停火

新华社多哈11月23日电 卡塔尔外交部23日说,巴勒斯坦加沙地带将于当地时间24日7时起停火。

以色列将停止“所有军事行动”。

卡塔尔外交部说,即将释放的被扣押人员名单已交给以色列情报机构,第一批被扣押人员将于24日16时从加沙地带被释放。

以色列总理办公室23日下午发表声明说,以方已收到将要被释放的扣押人员初步名单,正核对名单的详细信息并与相关家属取得联系。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅发表声明说,停火将于24日7时开始,为期4天,卡桑旅等巴勒斯坦武装组织和以

以方政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯对此也予以证实。

## 英雄回家



11月23日上午,第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接收回仪式在沈阳举行。

上午9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的运-20专机进入中国领空后,空军两架歼-20战斗机迎接护航。12时19分迎接收回仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。仪式结束后,烈士遗骸棺椁被护送进沈阳抗美援朝烈士陵园,沿途一万多名群众列队迎接英雄回家。

24日10时,安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

上图:空军两架歼-20战斗机为护送烈士遗骸回国的运-20专机护航。

右图:在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。



## 落实分级诊疗 方便就近就医

### ——国家卫健委解答儿童呼吸道感染患儿家庭关心问题

新华社北京11月23日电 针对近期一些地方出现的医院门诊量增长,儿童呼吸道感染感染人数增多的情况,国家卫生健康委有关负责同志23日在接受新华社独家采访时,就一些民众特别是患儿家庭关心的问题了解答。

问:近期不少地方儿童专科医院人满为患,国家卫健委采取了什么措施来纾解?

答:近期,我们持续关注儿童易感人

群在传染病高发期的诊疗就医,指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度。

问:部分社区医院近期开设了面向儿童的检验检查服务,但有家长担心社区医院诊疗能力不足,耽误孩子病情,怎么办?

答:国家卫健委已经要求各地发挥医联体作用加强对基层医疗卫生机构的技术指导,提高一般性感染的诊疗能力和重症识别转诊效率。

问:哪些医院有资格接受儿童呼吸道感染患儿?

答:国家卫健委已指导各地对外公布了本地区可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息,方便就近就医。

问:孩子出现发烧、咳嗽之后应该怎么办?

答:大医院人员密集、等候时间长,交叉感染风险较高,建议症状较轻的患儿首选到基层医疗卫生机构、综合医院儿

科等就诊,在儿童专科医院就诊明确诊疗方案以后,也可以通过医联体转诊到基层医疗机构进行后续治疗或居家治疗。

问:孩子出现哪些情况一定要去医院就医?

答:根据专家建议,孩子出现超高热或持续发热超过三天、频繁咳嗽影响正常生活、精神状态不好甚至出现嗜睡、呼吸频率增快或呼吸困难、频繁呕吐、皮疹、头痛或抽搐等,应及时带孩子就医。

□ 相关新闻

## 北京疾控流行病学首席专家: 预防呼吸道传染病要科学佩戴口罩

新华社北京11月23日电 北京市进入呼吸道传染病高发季节,呈现多种病原体共同流行的态势。目前,流感处于流行期,发病人数呈快速上升趋势。

北京市疾控中心副主任、流行病学首席专家王全意提示,要特别注意多病共防,尽量少去人员密集等感染风险较高场所,乘坐交通工具或去人员密集的公共场所时要科学佩戴口罩。

王全意说,如无特殊的职业需求,在一般的生活、工作场景下,医用外科口罩就能够起到较好的防护作用。佩戴口罩前,应保持手卫生。佩戴时,要通过颜色深浅、褶皱朝向、金属条位置分清内外上下。佩戴后,上下将褶皱拉开,保证口罩

戴好口罩。

王全意说,如无特殊的职业需求,在一般的生活、工作场景下,医用外科口罩就能够起到较好的防护作用。佩戴口罩前,应保持手卫生。佩戴时,要通过颜色深浅、褶皱朝向、金属条位置分清内外上下。佩戴后,上下将褶皱拉开,保证口罩

能够遮住口鼻和下巴。用手压紧金属条,让口罩与面部更好地贴合,保持密闭性。

“有些人佩戴时有把口罩拉下来露出鼻部的习惯,这会严重影响口罩的防护效果。”王全意说,佩戴口罩时,如果潮湿或脏污就要立刻更换。正常情况下,建议每个口罩累计佩戴时间不超过8小时。

图说  
我们的  
价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 肩挑勤与善 日子好如歌

中宣部宣教局 中国文明网



广东龙门 陈少元作